

## 最高法司法解释细化正当防卫等规定

最高人民法院近日发布《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民法典〉总则编若干问题的解释》。司法解释共39条,分为一般规定、民事权利能力和民事行为能力、监护、宣告失踪和宣告死亡、民事法律行为、代理、民事责任、诉讼时效和附则9个部分,自2022年3月1日起施行。

司法解释细化了正当防卫制度规则,明确规定:经审理,正当防卫没有超过必要限度的,人民法院应当认定正当防卫人不承担责任。正当防卫超过必要限度的,人民法院应当认定正当防卫人在造成不应有的损害范围内承担部分责任;实施侵害行为的人请求正当防卫人承担全部责任的,人民法院不予支持。

在鼓励见义勇为方面,司法解释明确规定,因保护他人合法权益使自己受到损害,受害人依据民法典第一百八十三条的规定请求受益人适当补偿的,人民法院可以根据受害人所受损失和已获赔偿的情况、受益人受益的多少及其经济条件等因素确定受益人承担的补偿数额。

### 国内

## 一枚火箭22颗卫星“合乘” 长征运载火箭创纪录



27日,长征八号遥二运载火箭飞行试验在中国文昌航天发射场顺利实施,火箭飞行正常,试验取得圆满成功。

长征八号是我国自主研制的中型运载火箭,长征八号遥二运载火箭为长征八号运载火箭的无助推器状态,为适应一箭多星任务,更换整流罩,本次发射是该构型的首次飞行试验。

本次飞行试验搭载了海南一号01和02星等22颗商业卫星,主要用于对地观测、低轨物联网通讯、空间科学试验,可提供资源调查、合成孔径雷达数据支持、物联网分散终端数据采集、在轨科学试验和技术验证。一箭22星,也为我国一箭多星发射新纪录。

## 全国人大代表建议 公务员考试取消35岁限制

即将参加全国两会的全国人大代表、国家二级编剧、著名网络作家蒋胜男近日建议,逐步放开公务员录用的“35岁门槛”,倡导全社会招工消除职场年龄歧视,帮助再就业人群打破35岁年龄限制。

蒋胜男表示,35岁处在就业盛年,“刚毕业工作

几年,结婚有了孩子,父母可能已经退休,正是最需要用钱的时候。”公务员考试取消35岁门槛限制,将对全社会起到示范性作用,成为社会组织、个体行为的参照准绳,有利于解决就业市场年龄歧视,对于全民生育、婚恋、养老都有着巨大影响。

### 国际

## 冲击国会抱走佩洛西讲台 美国男子获刑75天罚5000美元



2021年1月6日美国国会骚乱当天,佛罗里达州男子亚当·约翰逊冲入国会大楼,抱走了众议院议长佩洛西的讲台,并拍照上传网络。当地时间25日,美国司法部判处其监禁75天,罚款5000美元(约合人民币3.2万元)。

亚当·约翰逊今年37岁,是一名全职父亲,他有5个孩子。2021年1月5日,他前往哥伦比亚华盛顿特区,随同特朗普的其他支持者参加了次日的国会骚乱,并搬走了众议院议长讲台。据此前报道,该讲台随后被挂在交易平台上拍卖,价格曾一度高达10万美元。

## 高考交卷铃提前响起 韩国9名考生获政府赔偿

韩国2021学年大学修学能力考试(即高考)期间,一处考点提前响起交卷铃,引发考场混乱,部分考生因此起诉政府。韩国首尔中央地方法院24日判决政府向每名起诉的考生赔偿200万韩元(约合1.05万元人民币)。

韩国首尔一所女子高中是韩国2021学年高考

考点之一,由于教师失误,高考第四场测试提前两分钟响起交卷铃。监考人员收卷后,发现考试结束时间有误,便重新发放试卷,追加考试时间。因当时情况混乱,许多人没法继续专心答卷。考试结束后,9名考生及其家长共计25人提起诉讼,要求韩国政府、首尔市政府以及部分监考人员赔偿。

## 未来可在空中发射火箭 世界最大飞机第四次试飞



近日,世界上最大的飞机“平流层发射”在美国南加州沙漠莫哈韦机场成功进行了第四次试飞,飞行持续了1小时43分钟,最高时速853公里,最高飞行高度4572米。

据报道,“平流层发射”是由已故的微软联合创始人保罗·艾伦在2011年成立的一家同名公司开发的,目标是在2023年中期至末期实现全面运营能力。“平流层发射”的翼展约117米,艾伦打算将其作为太空发射的运载飞机,发射可重复使用的高超音速飞行研究器。该项目计划在机翼中央下方携带装有卫星的火箭,并在高空释放。

### 探索

## 埃及法老的一把陪葬匕首 可能是由陨石打造的



埃及法老图坦卡蒙在八九岁的时候就君临天下,考古学家从他的墓中发现大量陪葬品。最新研究发现,其中一把带有金色刀柄的匕首含有高量的镍。科学家相信,打造这把匕首的材料很可能来自陨石。

日本千叶工业大学的研究人员使用便携式扫描X射线荧光仪器测量了匕首、金柄和金鞘的元素丰度,并调查了元素在刀刃上的分布情况。匕首上呈现出明显的“魏德曼斯特结构图案”,这是八面体陨铁的典型特征。文献显示,这把匕首不是在古埃及打造的,阿蒙霍特普三世(图坦卡蒙的祖父)与米坦尼的一位公主结婚时,米坦尼国王送给他这把匕首作为礼物。

## 最新研究显示 恐龙时代或结束于春季



据美国《科学新闻》双周刊网站报道,大约6600万年前,一颗直径达10公里的小行星撞上地球,不久后,所有非鸟类恐龙以及陆地上、海洋中的其他许多物种都灭绝了。科学家不知道撞击事件发生的确切年份,但研究人员表示,他们已确定了撞击事件发生的季节——北半球的春季。

研究人员23日在英国《自然》周刊上发表报告称,这一发现来自对古代鱼类骨骼新做的分析。这些鱼类骨骼原本埋在美国北达科他州西南部一处名为塔尼斯的特殊遗址中。

综合新华社等报道

**新分类** 买房卖房 55555621  
出租出兑 咨询电话 55555631  
搬家服务 微信 xfl7311  
招聘求职

出租出兑 出租吉房、门市、车库  
1 新一四道街9号,建面20㎡ 2 延平二道街2号,建面32.62㎡  
3 武源大道街10号,建面18.41㎡ 4 大方里120栋,210栋,建面10㎡  
谢明辉 13313607308